
  
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM 

DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, compareceram às nove 

horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca 

Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 

Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), 

José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo 

(Gleide Rabelo), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose 

Mayre Monteiro Oliveira e Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de agosto do ano em curso. O Senhor 

Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 

havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Projeto de Lei Nº 065/2023 Dispõe sobre a criação de logradouros 

públicos no Município de Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua 

Argemiro Medeiros Cavalcante e Rua Joana Dalva Bandeira Damasceno, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 066/2023 Denomina de “Praça Mais Infância Elisidária 

Matos de Oliveira”, a Praça situada na Rua Jacinto Cruz, Bairro 02 de Agosto, vizinho 

à areninha, neste município, e dá outras providências. Recomendação da Promotoria. 

Ofícios. No Grande Expediente, O Parlamentar Elesbão Filho parabenizou as 

aniversariantes: Vereadora Gleide Rabelo, a Neta da Vereadora Rose Mayre e a filha 

da Vereadora Raquel. Lamentou por não ter comparecido no grandioso “Encontro dos 

Produtores Rurais do Vale do Jaguaribe”, parabenizando o organizador Eduardo 

Júnior. Disse que soube que desde quinta-feira, a Boa Água está sem profissionais 

de saúde por falta de transporte para estes. Falou acerca do almoxarifado da 

Secretaria de Educação da Prefeitura Municipal abarrotado de material para escolas 

que se encontram em desuso. Discutiu também sobre a aquisição de bens de 

consumo e vestuários. Falou do depósito da escola tenente Joaquim Terceiro. Citou 

que lá se encontram cadeiras, televisores, mesas, carregadores de Chromebooks, 

ventiladores, camas para crianças, pedindo aos pais que cobrem o uso destes 

utensílios por seus filhos. Destacou que temos atrás da câmara, uma creche modelo 

padrão necessitando de equipamentos. Falou que todos esses materiais são caros e 

não podem estarem guardados. Disse sentir náusea com tanto desmantelo. Se 

voltando para os materiais esportivos, guardados, falou de bolas armazenadas que 

custam até setecentos reais, tênis de alto padrão; mais uma vez disse que os pais têm 

de exigir o uso destes materiais. Pontuou que muitos alunos procuram os vereadores 

para pedir bolas, enquanto bolas caríssimas estão no depósito da secretaria de 
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educação. Questionou que parece que este material pode estar guardado para ser 

distribuído na campanha eleitoral do próximo ano. Pediu ao Ministério Público que 

possa investigar esta denúncia com afinco. Falou que denunciou ao MP que alunos 

estão recebendo livros xerocopiados na escola de Boa Água e parece que 

providencias não serão tomadas. Disse que parece que não existem leis em Morada 

Nova, ressaltando que a lei somente funciona quando é para prejudicar os 

professores. Falou da problemática de abastecimento de água do Perímetro Irrigado 

de Morada Nova, citando a necessidade de apoio para os irrigantes. Solicitou que esta 

Casa promovesse uma audiência pública para debater essa temática e buscar 

soluções com autoridades a nível estadual e federal e com a sociedade civil 

organizada. A Vereadora Raquel Girão falou com emoção que amanhã sua filha 

completará dezenove anos. Falou que foi no DNOCS e soube das passagens 

molhadas que o Deputado AJ Albuquerque disponibilizou para Morada Nova. 

Discorreu da necessidade de instalação nos muitos poços que foram escavados no 

município. Destacou que é muito importante que se contrate mais um carro pipa para 

atender a Morada Nova. Salientou que o distrito do Roldão é o que mais padece com 

a falta de água, disse que tem um carro pipa na SEAGRI que pode ser destinado para 

a Defesa Civil. Disse que parece que os vereadores nunca são ouvidos pelas outras 

autoridades. Falou de um assunto rotineiro e chato: solicitação que sejam feitas as 

estradas vicinais do Roldão, salientando que são quarenta e quatro comunidades e 

somente atenderam a cinco. Disse que as máquinas têm de voltar para aquele distrito 

com urgência. O Vereador Kécio Martins falou da necessidade de água no Perímetro 

Irrigado de Morada Nova, sendo que temos o Canal da Integração que passa nas 

nossas terras. Falou da grande necessidade de recuperação daqueles canais do 

perímetro, que desperdiçam a água que passa por eles. Citou que na região da 

Amazônia se observa muitas queimadas de máquinas nos garimpos, sugeriu que 

aquele maquinário fosse mandado para o Nordeste. Destacou que é um absurdo estas 

queimadas vistas nas redes sociais. Lamentou porque que na Secretaria das Cidades 

se encontram muitas máquinas de perfurar poços abandonadas. Parabenizou a 

vereadora Gleide Rabelo por seu transcurso natalício, falando de sua admiração por 

esta mulher guerreira. O Parlamentar Cláudio Maroca parabenizou a colega Gleide 

Rabelo. Disse que esteve na audiência pública da CE 356, onde a primeira etapa foi 

concluída gastando 43 milhões de reais. Falou nas etapas necessárias para a obra 

chegar no Aruaru. Apontou que o debate foi solicitado por comissão do Movimento 

CE-356, ressaltando que as demandas têm mais de 60 anos e a situação da rodovia 

prejudica muitas áreas. Destacou que a obra é importante para o desenvolvimento 

econômico, para a educação, saúde e segurança da região, colaborando também 

para desafogar a BR-116 e o Anel Viário no escoamento de produção agrícola da 

região. O Vereador Neném do Dourado falou do Encontro dos Produtores Rurais do 

Vale do Jaguaribe, em Morada Nova. Falou da necessidade da união dos produtores 

para lutar por seus interesses. Citou a necessidade da reforma dos canais do 

Perímetro. Requereu que a SEAGRI contratasse caminhões pipas para atender as 

comunidades rurais carentes de Morada Nova. Disse que nem se chegou em 

setembro e o homem do campo já está passando sede. Falou que nem um pobre 
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aguenta comprar duas carradas de água por mês. Agradeceu ao amigo Marcos 

Germano por tanta humanidade para com o povo carente, juntamente com sua família. 

A Vereadora Gleide Rabelo agradeceu a sua equipe por ter lhe organizado uma festa 

surpresa de aniversário. Disse com alegria, que a verba destinada ao castramóvel do 

município entrou nos cofres da prefeitura (Duzentos e Trinta Mil reais). Disse que vai 

ser providenciado um novo certame para contratar profissionais de castração. 

Parabenizou a prefeitura pelo grande evento que ocorreu no sábado “O Encontro dos 

Produtores Rurais do Vale do Jaguaribe”.  O Vereador Hilmar Sérgio parabenizou a 

todos os vereadores e servidores que aniversariaram neste mês. Disse que como a 

Presidenta Bia Martins teve de se ausentar, assumiu a presidência da sessão. Falou 

sobre o Perímetro Irrigado falando que as comportas do açude Banabuiu estão 

esperando conserto para serem utilizadas. Falou da possibilidade de se passar um 

semestre sem liberar água para dezessete comunidades, que estão em sua maioria 

na cidade de Banabuiu. Disse que no dia 12 de setembro ocorrerá reunião da 

COGERH. Discorreu da necessidade de se ampliar a frota de carros pipas no 

município. Falou de sua preocupação com o discurso de Elesbão e disse que vai na 

SEDUC para pedir ao Secretário de Educação que faça com urgência o cronograma 

de distribuição do material que está guardado.  Na Ordem do Dia foram votados os 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 

Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 51/2023. 

Redefine a área do terreno a ser doado à Associação Amor ao Próximo, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 060/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros 

públicos no Município de Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua 

da Esperança, Avenida Paraiso, Rua da Paz, Rua da Fé, Rua da Amizade, Rua do 

Amor, Rua da Conquista, Rua da Alegria, Rua da Felicidade e Travessa da Paz, e 

dá outras providências. Aprovados em primeiro turno de votação. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Seis de Setembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes 

Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

Vice-Presidente: ____________________________________________________ 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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